Setseal® Mulch Glue



High performance, ready-to-use mulch glue for landscapes

DESCRIPTION

Setseal Mulch Glue is a water-based emulsion, specifically designed to bind mulches and gravels, reduce washout and prevent erosion.

Setseal Mulch Glue imparts remarkable stabilization, simplifying the process of clearing leaves and debris and ensuring that mulch remains securely in place. It comes ready to use, non-toxic and environmentally sound.

APPLICATIONS

Setseal Mulch Glue is designed for spray application to stabilize landscaping materials. This product works well with both fine materials (shredded mulch, pine straw, small pea gravel) and coarse materials (rubber mulch, large bark, large gravel).

Typical application areas include:

- Driveways and pathways.
- » Sloped landscapes.
- Sardens and flower beds.
- Around trees and plants

ADVANTAGES

- » Ready to use.
- » Environmentally friendly.
- » Fast setting, completely set within 6 24 hr.
- » Effective for up to 24 months.
- » Low maintenance.
- » UV resistant.
- » Simple, easy and fast application.
- » Non- toxic and pet friendly.
- Suitable for a variety of mulch types.

METHOD OF USE

SURFACE PREPARATION

Before applying Setseal Mulch Glue, protect walls and any other areas not intended for application. Ensure the surface is dry to maximize adherence. Avoid application if rain is expected within the next 24 hours. For optimal performance, apply the product in temperatures of 50°F (10°C) or above.

TECHNICAL PROPERTIES @ 73°F (23°C):

Color: White, colorless when cured

Density: $1.01 \pm 0.01 \text{ g/ml}$

Overcoating time: 1 - 2 hr Full cure: 24 hr

VOC: ≤ 20 g/ltr

APPLICATION

Setseal Mulch Glue should not be diluted or modified. Shake the container thoroughly before use to address any potential settling. For uniform coverage, spray in broad, even strokes, applying the product generously across the mulch areas.

CLEANING

All tools should be washed and cleaned immediately after use with clean water. Hardened material can only be removed mechanically.

PACKAGING

Setseal Mulch Glue is available in 1 gal (3.79 liters) jugs. Other packages are available upon request.

CONSUMPTION

	Light Application	Heavy Application
Fine Material (apply 2 coats)	1/3 gal (≈1.3 ltr) per coat	3/4 gal (≈2.8 ltr) per coat
Coarse Material (apply 2 - 3 coats)	1/2 gal (≈1.9 ltr) per coat	1 gal (≈3.8 ltr) per coat

Note:

- » Light application is recommended for general stabilization of landscaping materials.
- » Heavy application is recommended for stabilizing landscaping materials in areas prone to significant disturbances such as leaf blowing, heavy rain, or those located on slopes.



STORAGE

Store in a dry area and away from direct sunlight. Do not allow the product to freeze.

SHELF LIFE

Setseal Mulch Glue has a shelf life of 12 months from date of manufacture if stored in proper conditions and unopened packs. The effectiveness of this product may be adversely affected.

If these conditions are exceeded, DCP Technical Department should be contacted for advice.

CAUTIONS

HEALTH AND SAFETY

Setseal Mulch Glue is not classified as a hazardous material. In case of accidental splashes to the eyes, immediately flush with plenty of water and seek medical attention. Suitable protective gloves and goggles should be worn.

For further information refer to the Material Safety Data Sheet.

FIRE

Setseal Mulch Glue is water based and nonflammable.

Setseal[®] Mulch Glue

WARRANTY

Unless expressly stated otherwise in the Sales Documents, the Limited Warranty shall expire on the expiry date listed on the Product's label or packaging. The full text of DCP's limited warranty is found in DCP's standard terms and conditions of sale (the "Terms"), which are available at DCP Website/USA – Terms & Conditions. DCP's limited warranty is in all cases subject to, and conditioned upon, the Terms.

MORE FROM DON CONSTRUCTION PRODUCTS

A wide range of construction chemical products are manufactured by DCP which include:

- Concrete admixtures.
- » Surface treatments
- » Grouts and anchors.
- Concrete repair.
- » Flooring systems.
- » Protective coatings.
- » Sealants.
- » Waterproofing.
- » Adhesives.
- » Tile adhesives and grouts.
- » Building products.
- Structural strengthening.

Don Construction Products Inc.

Lancaster, SC 2970, USA info.usa@dcp-int.com www.dcp-int.com

02-0048-US-A-2024